

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V této rubrice uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají věku 50, 55, 60, 61... a více roků.

### Významného životního jubilea se dožili:

#### v červnu:

Vyjíráčková Ludmila  
Hňoupková Anna  
Kajnarová Jana  
Šustková Anna  
Zámečník František  
Šlejmarová Ladislava

Rýznar Petr  
Rýznarová Vlasta  
Kozmanová Jana  
Matějová Monika  
Havlíček Josef



Srdečně blahopřejeme!

### POZVÁNKA

## LETNÍ KINO MOHELNICE

### JEDEME NA TEAMBUILDING

- komedie ČR - 5.7. 2024 21:30 hod.

### MATKA V TRAPU

- komedie ČR - 12.7. 2024 21:30 hod.

### PRÁZDNINY S BROUČKEM

- komedie ČR - 19.7. 2024 21:30 hod.

### SLADKÝ ŽIVOT

- komedie ČR - 26.7. 2024 21:30 hod.

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj č. 205/24 Uzávěrka tohoto čísla 1. 7. 2024  
Vydává: Obec Líšnice, tel. 583428006, email: ou\_lisnice@raz-dva.cz,  
IČO: 00636002. Vychází jako periodický tisk územně samosprávného celku,  
zpravidla jednou za měsíc. Datum vydání: 3. 7. 2024. Autor foto a nepodepsaných  
příspěvků: Mgr. Aleš Plhák. Cena: zdarma. Evidenční číslo: MK ČR E 16619  
email redakce: lisnickeozveny@seznam.cz



# OBECNÍ ZPRAVODAJ LÍŠNICKÉ OZVĚNY

Červenec

[www.obec-lisnice.cz](http://www.obec-lisnice.cz)

205/24



Hasičská pohárová soutěž a večerní taneční zábava, to byly akce, které v sobotu 22. června uspořádali na hřišti v Líšnici členové místního SDH. Více podrobností o těchto akcích se můžete dočíst na str. 4-6.

## Z veřejného zasedání

Dne 29. 5. 2024 se konalo veřejné zasedání Zastupitelstva obce Líšnice č. 3/24.  
 Přítomno: 5 Omluveno: 1 Neomluveno: 1

Na tomto zasedání mimo jiné zaznělo:

### ad 6 – Informace o probíhajících akcích

Starosta obce seznámil občany s probíhajícími akcemi:

**Výstavba infrastruktury pro výstavbu RD** – provedena výstavba splaškové a dešťové kanalizace, vodovodu – zde provedena tlaková zkouška, harmonogram prací je dodržován, termín kolaudace 31.8.2024 bude dodržen.

Na základě žádosti o krajskou dotaci z POV 2024 titul DT1, obdržela obec dotaci na výstavbu veřejného osvětlení v lokalitě U kříže ve výši 600 000 Kč s termínem dokončení v roce 2024

**Výstavba kanalizace** – probíhá výstavba ČOV, pokračování na trasách z návsi, provedeny sondy na trase A, chystají se protlaky

### ad 7 – Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo IN/CZ – 005/2022

Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo IN/CZ – 005/2022 ze dne 23.2.2022, který upravuje rozsah předmětu plnění dle zjištěných skutečností a s tím vyplývající nutnost prodloužení termínu plnění.

Pro: 5 Proti: 0 Nehlasovali: 0

### ad 8 – Informace o volbách do Evropského parlamentu.

Starosta obce informoval zastupitele a spoluobčany o volbách do Evropského parlamentu konané v termínu 7. a 8. června 2024. Informace se týkala průběhu voleb a složení volební komise.

### ad 9 – Smlouva o zřízení věcného břemene se společností ČEZ distribuce a.s

a - Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení Smlouvu č. IE-12-8006982/VB/001

o zřízení věcného břemene se společností ČEZ distribuce a.s a to na parcelách č.461, č.751 a č.896/8 v k.ú. Líšnice u Mohelnice

Pro: 5 Proti: 0 Nehlasovali: 0

b - Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení Smlouvu č. IV-12-8023580 o zřízení věcného břemene se společností ČEZ distribuce a.s a to na parcelách č.771, 112/8 a 773/2, v k.ú. Líšnice u Mohelnice.

Pro: 5 Proti: 0 Nehlasovali: 0

## KŘÍŽOVKA ČERVENEC

Svatá Anna – chladno z rána - tohle rčení asi zná skoro každý. Mnohem méně se ale už ví o svatě Anně a svatém Jáchymovi - rodičích Panny Marie. Anna a Jáchym byli podle všeho pastýři, kteří výtěžek svého hospodářství spravedlivě dělili mezi jeruzalémský chrám, pomoc chudým a vlastní potřeby. A byli dlouho bezdětní, což se u Židů považovalo za Boží nepřízeň. Podle svatého Jakuba odešel Jáchym do pouště, kde se čtyřicet dní postil a modlil k Bohu. Pak se mu zjevil anděl a slíbil mu narození dítěte. Nakonec se jim narodila Marie.

Annu můžete v ikonografii vidět jako důstojnou dámu, která někdy drží v ruce knihu, občas lilii, ale nejčastěji je vyobrazována spolu s Pannou Marií. Svatý Jáchym je zpodobněn zpravidla s lopatou.

Ale zpět k pranostice. Během dne má ještě slunce sílu, teploty často překračují 30 stupňů, ale za jasných nocí dochází k ochlazení zemského povrchu. Vzduch, který v přízemní vrstvě po celou noc odevzdává teplo chladnoucímu povrchu půdy může být v ranních hodinách hodně studený. Nejchladnější rána bývají zejména v údolích, kde je vyzařování tepla během noci nejintenzivnější. K minusovým hodnotám teplota v těchto ještě neklesá. Ranní minima bývají nejčastěji, pokud je opravdu chladno, okolo šesti sedmi stupňů.

V údolích při zemi se můžeme přiblížit nule.

K 26. červenci se váží i další pranostiky: K Anně svatý, hodina ze dne se tratí.

Anenské chladné rosy ohlašují pěkné časy. Je-li svatá Anna prokřehlá, přijde zima studená.

Po svatě Anně ...../dokončení v tajence/.

1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						
8						
9						
10						
11						
12						

**Vyluštění tajenky z minulého čísla:  
„JAHODY DO DŽBÁNA“**

*Vodorovně:*

- 1 - Značka dětského zásypu
- 2 - Palčivé
- 3 - Lézt po bříše
- 4 - Hlavní mšsto Monaka
- 5 - Hudrující pták
- 6 - Výbuch sopky
- 7 - Africký brodivý pták
- 8 - Opar
- 9 - Prudce sundat
- 10-Největší přítok Labe
- 11-Slovensky čáp
- 12-Samice osla

Smrákalo se, slunce se začalo schovávat za obzor a ticho lesa houstlo. Dudek věděl, že určitě přijde, že nezmění své zvyklosti. Srnec! Toho chtěl svojí zbraní skolit. On jim ještě ukáže!! Jakmile se objeví, musí hned střílet, nerozmýšlet se a prostě pálit! Střelec je vynikající, terče trefil vždycky do středu, ale jakmile měl něco živého zastřelit, celý se rozechvěl a minul. Bylo to trauma z dětství, kdy trávil prázdniny u babičky a ta ho jednou s radostí přivítala s tím, že udělá polévku. Vzala sekeru a před jeho očima slepici mistrně usekla hlavu. Vražda! Omdlel a několik nocí ho budili slepičí démoni.

Dudek zamrkal a zbystřil, protože na planince se z houští vynořily nejprve parůžky a pak vyklouzl srnec, který se pustil do okusování trávy. Při každém soustu zvedl hlavu a zkoumal okolní šramoty lesa. Prásk! Zaduňela rána a zvíře padlo na zem. Dudek nemohl uvěřit, že ho zabil! Rychle sjel z posedu a běžel mokrou trávou zkontrolovat úlovek. Ležel tam a pořád dýchal, protože se mu zvedal hrudník. Co to u Huberta svatého udělal! Místo aby se zbavil mindráku a zvíře dorazil, aby se netrápilo, rozklepal se jak sulc. Hodil si ho na ramena a spěchal na cestu k autu. Celý zpocený a astmaticky zadýcháný ho opatrně položil na krajnici a hnal se pro mobil. „Ha,..haló,..haló,..je tam veterinární pohotovost? Haló,..slyšíte mě,..“koktal Dudek. „Jo,..co je,..víte, kolik je hodin,..?“ozval se nepříjemný hlas okamžité veterinární pomoci. „Tady Dudek,..musíte okamžitě přijet,..mám tu zraněného srnčka,..ale rychle, rychle,..jde o život,..!“hulákal do telefonu a hlas se mu zlomil do breku.



„Napřed mi řekněte, co se stalo,..kde se nacházíte a jestli to zvíře ještě žije,..“domáhal se vysvětlení rozespálý hlas. „Co se stalo, co se stalo,..to není podstatné,..hned přijďte,..nebo bude pozdě,..pošlu vám mapku, kde jsem,..ssspěchejte,..“nenechal se odbýt a utřel si rukávem usazené oči a nos. „Čekejte,..vyrážím k vám,..ale nechtějte mě napálit,..jinak budu hodně nepříjemný,..“mobil s hlasem oněměl. Dudek podpořen záchranou vytáhl z kufru starou deku a srnčka něžně přikryl, aby mu bylo teplo. Neustále ho kontroloval, popotahoval deku, sfoukával neviditelná smítka.

Za dvacet minut, která se mu zdála jako celá věčnost, uslyšel konečně motor auta. Vystoupil z něj doktor v bílém plášti s brašnou a začal odborně jednat. Odhodil deku, zkoušel tlukot srdce a dech, prohmatával postupně celé nevelké tělo zvířete. Když vzal do rukou jeho hlavu, zjistil, že mu chybí jeden parůžek, pravděpodobný zásah střely z pušky. V tom srnček otevřel oči, vytřeštil je a kopl doktora přímo mezi oči. Zvíře vyskočilo a zmizelo v lese. Doktor padnul jak podřátý a skutálel se do rozbahněného příkopu. „Vy jste ho zachránil, ...zážrak,..děkuji, ...moc vám děkuji,..“ koktal Dudek nad válejícím se doktorem. Trvalo chvíli, že se záchranář vyhrabal zpět na silnici. „Chlape mizerná, jestli já si někdy koupím kvér, tak první koho zastřelím, budete vy,..“hartusil a plival uvízlou trávou z úst. „Halali,..halali,..“ radoval se Dudek a sevřel doktora v náručí. /Konec/

#### ad 10 - Různé:

##### a) Dotace na vybudování dětské skupiny

Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení žádost o dotaci a tím spojené činnosti na výstavbu dětské skupiny.

Pro: 5

Proti: 0

Nehlasovali: 0

##### b) Informace ke dni Mikroregionu

Starosta obce informuje přítomné o konání Dne Mikroregionu Mohelnicko a to v termínu 9.6.2024 v Klopíně

##### c) Smlouva o poskytnutí dotace s KÚOK na vybudování veřejného osvětlení

Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení Smlouvu o poskytnutí dotace KÚOK na vybudování veřejného osvětlení v lokalitě „U kříže“

Pro: 5

Proti: 0

Nehlasovali: 0

##### d) Akce na další měsíce

1.6.2024

Dětský den + kácení máje

7.-8.6.2024

Volby do evropského parlamentu

9.6.2024

Den Mikroregionu Mohelnicko v Klopíně

22.6.2024

Hasičská soutěž + zábava

##### ad 16 - Diskuze:

**p. Nováková:** Kudy k nám povede připojení kanalizace a zda by nebyla možná varianta svedení přípojky na kanalizační větev na hřišti?

**Starosta:** Přípojka plánovaná kolem obchodu ke vstupní bráně, možnost spodní varianty prověřím.

**p. Zámečnicková:** Na FIT stezce po načtení QR kódu se nic nezobrazuje.

**Starosta:** Zjistíme stav a napravíme.

**p. Nováková:** Nebylo by možno zlepšit značení trasy FIT stezky?

**Starosta:** Doplňme trasu novým značením.

**p. Poles:** Kdy dojde k úpravám terénu po stavbě kanalizace?

**Starosta:** Úpravy terénu by měli být započaty od měsíce srpna.

**p. Poles:** Kdy bude řešena přeložka dešťové kanalizace na mé zahradě?

**Starosta:** V současné době obec neplánuje přeložku. Starosta odkázal na znění Vodního zákona.

**p. Vašek:** Bylo by možno zajistit obnovení drenáže na polní cestě kolem M. Michala?

**Starosta:** Určitě ano, zajistíme v nejbližší době.

## Hasičská soutěž a taneční zábava v Líšnici

Sobota 22. června 2024 patřil areál našeho hřiště líšnickým hasičům. Od 10 hodin se konala hasičská soutěž a večer jsme po několikaleté odmlce vyzkoušeli taneční zábavu (letní karneval) s živou hudbou.

Co se týká soutěžního zápolení jednalo se o v pořadí čtvrtou soutěž v rámci bojů o Přeborníka okrsku č. 10 pro rok 2024. První soutěž, základní okrskové kolo, proběhla v sobotu 11.5. 2024 v Křemačově. Následovala pohárová soutěž 8.6.2024 v Maletíně a 15.6.2024 na Studené Loučce. Stejně jako v předchozím roce je znát úbytek soutěžících v jednotlivých sborech a tím i menší účast družstev na jednotlivých soutěžích. Na naší soutěži se na startovní listině sešlo 8 soutěžních družstev, z toho 4 družstva mužů, 3 družstva veteránů a 1 družstvo žen. Domáci Líšnice měla zastoupení ve všech 3 kategoriích, ženy Líšnice neměly své stálé soupeřky ženy z Palonína. Absence některých sborů byla dána jinou probíhající akcí, či již dovolenkovými cestami. Delegace z Líšnice sever naši soutěž také vynesla, protože byla na oslavách výročí založení sboru u nich v kraji cvičit jejich jedinečné sekýrkové cvičení (uskupení 40ti cvičenců). Všichni, kdo se neúčastnili, se řádně omluvili. Budeme se těšit na účast v příštím roce. Počasí nás potrápilo v pátek večer a v sobotu v ranních hodinách letním deštěm. Ten našťastí u nás nenapáchal



*Ranní nástup družstev*



*Sbor rozhodčích*



*Družstvo Líšnice při přípravě*

které v rámci své činnosti Ryzáček využívá.

Nechyběly ani ukázky hipoterapie, krasojezdeckého kroužku a prezentace dětí z jezdeckého kroužku. Závěr programu patřilo sování tomboly, do které se podařilo sehnat krásné ceny, v hodnotě téměř 75tis. Kč. Výtěžek z tomboly, ve výši 21 400 Kč bude využit na zajištění nového koně pro hiporehabilitaci. Celá akce byla zakončena druhým vystoupením Dáši Rozsivalové s koňmi a vožením dětí na koni.

Den otevřených dveří se vydal a přinesl nejen zábavu, ale také osvětu o významu hiporehabilitace.

Děkujeme všem sponzorům, dárcům a návštěvníkům za podporu a těšíme se na další společné akce!

*Hana Dvořáková*



## POVÍDKA

*Paní Jana Zámečnicková si pro nás připravila úsměvnou letní povídku. Děkujeme a těšíme se na další tvorbu!*

## HALALI... Jana Zámečnicková

Dudek seděl na posedu a nervozitou si důkladně okusoval jeden nehet za druhým. Dnes to musí už konečně vyjít! Děda nimrod, táta nimrod a všichni strejdové také úspěšní nimrodi.

Při rodinných oslavách o ničem jiném nemluvili, jen o skolených jelenech, srcích, kancích a o trofejích všeho druhu. Jen on ještě nic nezastřelil. Byl vždycky centrem posměchu a stupidních narážek. Ale v zimě, kdy se měla zvěř krmit, tak mu nikdo nepomohl, jen se vymlouvali, proč zrovna dnes to nepůjde! /Pokračování na str. 10/

## Den otevřených dveří na Ryzáčku



V sobotu 8. června se v hiporehabilitačním středisku Ryzáček konal tradiční Den

otevřených dveří, během něhož byli návštěvníci seznámeni s činností spolku a mohli si na vlastní kůži vyzkoušet některé aktivity, které s koňmi zažívají klienti při hiporehabilitaci.

Program zahrnoval představení hiporehabilitačního týmu a koní, které středisko využívá. Mezi nejzajímavějšími aktivitami nechyběly ukázky terapií, svezení dětí na koních a vystoupení Dáši Rozsivalové s jejími koňmi ve volnosti. Celým dnem provázela country kapela Pracka a návštěvníci si mohli pochutnat na bohatém občerstvení.

Organizace Ryzáček vznikla v roce 2006 a od roku 2008 poskytuje bez přerušení služby hipoterapie a hiporehabilitace. Středisko je členem České hiporehabilitační společnosti a splňuje požadavky pro udělení statusu Středisko doporučené hiporehabilitace (SDH) a Středisko praktické výuky (SPV).

Během dne a různých ukázek se tak návštěvníkům představilo všech 5 koní s certifikacemi pro hipoterapii a hiporehabilitaci,



žádné větší škody a tak jsme se mohli vrhnout do soutěžního zápolení. Sluníčko na nás svítilo až do večera, celá soutěž se nesla v přátelském a pohodovém duchu. Rozhodcovský sbor si pochvaloval bezchybné sportovní výkony jednotlivých družstev a soutěž se obešla bez jakýchkoliv sporů či roztržek. První kolo se časy počítaly do Přeborníka okrsku č. 10, druhé kolo bylo losování postů a netradiční start u vrat a startování požárního stroje. Losování bylo vždy doménou družstev mužů a žen, letos se ale tři přítomná družstva veteránů vzájemně dohodla a chtěla si losování také vyzkoušet. A tak jsme v druhém kole mohli vidět všechna družstva a jejich členy běžet něco, co běžně nedělají. Naše řady jsou v letošní soutěžní sezóně také díky zdravotním indispozicím několika členů oslabeny. I tak jsme bojovali a jaké tedy byly výsledky? Veteráni a muži získali druhé místo. Po celý den i noc bylo připraveno bohaté občerstvení. Točila se kofola, bezinková limonáda, pivo. K tomu si návštěvníci mohli dát i panáka něčeho ostřejšího, či decinku vína. Od ohniště voněly celý den pečené makrely. První dávka byla v rámci soutěže, druhá byla hotová v podvečer. Dále byl v nabídce zvěřinový guláš, uzená krkovička či buček,



*Družstvo žen z Lišnice obsadilo 1. místo*



*Pořadatelské družstvo SDH Lišnice*



*Mezi muži zvítězil tým ze Studené Loučky*

klobáska z udirny a pro děti párek v rohlíku.

Po skončení soutěže se na hřišti vztyčil skákací hrad, který mohli nejmenší návštěvníci využít dle libosti až do večerních hodin. Návštěvníci se mohli svést na koňském povozu vedeným zkušenými „koňáky“ - Františkem Syslem a jeho manželkou Věrou. Odpoledne se pomalu přehouplo do podvečera a večera. A to už se na improvizovaném pódiu (ložná plocha nákladního automobilu – děkujeme tímto pan Marek Míchal Vyšehorky) chystala kapela ROSE BAND. Kdo s námi hasiči a kapelou absolvoval letos v březnu ples ví, že tato hudba umí. Kdo přišel na zábavu a měl hudební premiéru, byl mile překvapen. Návštěvnost na zábavě byla malá, to ale hudbu neodradilo od skvělého výkonu. Stejně tak i nás. Návrat živé hudební produkce na lišnické hřiště tímto zažil své znovuzrození a určitě bychom rádi pořádali zábavu i v roce dalším. Hudba hrála od sedmi hodin do půlnoci a tímto děkujeme za skvělé hudební a taneční zážitky. Než jsme ještě obsloužili poslední návštěvníky a uzavřeli prodejní stánek, uběhla další hodina a my odcházeli domů za svitu červnového úplňku.

Děkuji tímto všem našim členkám, členům a rodinným příslušníkům za pomoc a účast na této naší celodenní akci. Dále velké díky všem sponzorům a příznivcům za finanční příspěvní či technickou podporu. Zvláštní poděkování patří Obecnímu úřadu Lišnice za příspěvek na poháry pro soutěž a podporu této akce. A v neposlední řadě děkujeme všem, co nás v tuto sobotu přišli podpořit, jak na soutěž, tak i večer na taneční zábavu. Z našeho pohledu se jedná o velice vydařenou akci. Vaší podpory si vážíme a rádi se s Vámi uvidíme zase za rok. Hezké léto.

*Jitka Mošovská, starostka SDH Lišnice*

SDH	1.kolo	2.kolo	součet časů	umístění
Lišnice Ženy	37,76	51,10	88,86	1.
Pavlov výběr Veteráni	22,64	44,23	66,87	1.
Lišnice Veteráni	26,42	50,63	77,05	2.
Maletín Veteráni	25,13	69,94	95,07	3.
Studená Loučka	20,11	32,92	53,03	1.
Lišnice	29,98	46,31	76,29	2.
Maletín	22,44	120,0	142,44	3.
Palonín	26,38	120,0	146,38	4.

## VÝZVA OÚ



OÚ Lišnice vyzývá občany, aby při vývozu bioodpadu do velkoobjemových kontejnerů dávali klestí a větve větších rozměrů za kontejner. Dovnitř kontejneru jen posekanou trávu popř. drobný materiál. Klestí a větve budou pravidelně štěpkovány před vývozem kontejneru tak ,aby bylo dosaženo maximálního vytižení objemu kontejneru. Děkujeme za spolupráci.

*Lukáš Plesník, místostarosta obce*

## OZNÁMENÍ



**ČEZ DISTRIBUCE upozorňuje na odstávku dodávky elektrické energie dne 11. července od 8.00 hod. do 14.30 hod. -**

**Vyšehorky**

**č.p. 1, 2, 3, 4, 6, 21, 22, 23, 26, 27, 29, 30, 32, 33, 35, 36, 45**

**Děkujeme za pochopení**